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浙商大教〔2005〕432号


浙江工商大学关于修订

实验教学管理规定的通知

校内各部门：

    《浙江工商大学实验教学管理规定》经修订，现予以印发，请遵照执行。

二○○五年十二月三十一日

浙江工商大学实验教学管理规定

实验教学是理论和实践相结合的、统一的教学过程，是高等学校培养学生实践能力和创新精神的重要教学环节之一；实验教学的基本任务是对学生进行实验技能的基本训练，提高学生分析问题和解决问题的能力，培养理论联系实际的学风和实事求是的科学态度，为进一步开展科学研究奠定基础。为了进一步加强实验教学管理，提高实验教学质量，特制定本管理办法：
第一章 实验教学任务管理

一、各学院应根据教学改革的发展和专业人才培养目标的要求，制订教学计划和教学大纲，并根据教学计划要求和教学大纲规定的内容、学时和要求，开出全部必做实验，在条件允许的前提下应尽量多开出选做实验。

二、各学院在负责落实实验教学任务的同时，应组织进行实验教学内容、实验教学方法和实验手段等方面的改革，不断提高实验教学的质量和效果。

三、实验教学任务落实到各实验室，实验室应根据教学条件和任务合理安排教学进程，落实实验教师和实验指导人员，做好实验教学准备，确保实验教学的正常进行。

四、理论教学与实验教学不在同一学院的实验任务，由承担理论教学的学院与承担实验教学任务的学院进行协商安排，并由承担实验教学任务的学院负责落实教学任务。

五、实验教学任务必须按教学计划严格执行，不得随意更改。调整实验教学任务必须由承担实验教学任务的学院提交书面报告，经承担理论教学任务和实验教学任务的学院协商同意签字后，报教务处批准。

六、所有独立设分的实验教学，都应有相应的实验教学大纲、实验教材或实验指导书。实验教材或实验指导书必须在实验教学进行前发给学生。实验指导书应说明实验的目的、要求、原理、步聚、方法和注意事项等。

七、各门独立设分实验课和课内实验课学时，都应在教学计划表上填写清楚，独立设分课应列入课程目录。

八、各学院应积极进行实验教学改革，优化实验教学体系，更新实验教学内容。凡实验课时数达到8小时以上的实验课程，均应开设有设计性、综合性内容的实验，以提高实验教学的质量和水平。

九、实行实验室开放制度，逐步做到全天候向学生开放。开放实验应安排教师或实验技术人员给予必要的指导和管理。各学院应鼓励、支持学生在课余时间利用现有实验条件进行课外科技创新实验和自主实验，以调动和激发学生自己动手进行实验的主动性和积极性，使学生有更多自主学习、独立思考和进行科技创新活动的空间。
第二章 实验教学管理

十、各实验室对承担的实验教学任务进行充分准备，按要求开出实验，努力做到每组一人，至多每组2人，努力控制专业实验每组人数，以保证实验教学质量。实验室要加强管理，及时维修实验仪器设备，提高实验仪器设备的完好率和利用率，提高实验的开出率。

十一、实验教学必须由具有指导实验资格的实验教师或实验技术人员指导。对首次上岗指导实验的教师或实验技术人员必须进行试讲试做，试讲试做合格后方可指导实验。任课教师必须参加所讲课程实验的巡视指导，解答实验过程中学生提出的问题。随时注意指导学生进行正确的操作，注意观察学生的实验结果，对实验操作不规范或实验结果不符合要求的，应予以认真纠正或令其重做。

十二、指导教师和实验技术人员课前必须认真做好实验准备工作，检查仪器设备、材料等是否完备。对新开实验和本学期首开的实验，指导教师和实验技术人员必须按规定提前进行试做，以保证学生实验的顺利进行。实验开始前，指导教师和技术人员应认真检查学生的预习情况，扼要讲明实验的目的、要求和安全注意事项等。

十三、实验课一般不允许请假，如必须请假时需经教师同意。无故缺课者以旷课论处，缺做实验一般不予补做，成绩以零计分；对请假缺做实验的学生要另行安排时间补做或随实验内容相同的班级补做。

十四、学生在实验前必须按规定进行预习，明确实验的目的和要求，了解实验的基本原理。经指导教师和实验技术人员检查合格后，方可进行实验。未预习者不得参加实验。

十五、实验过程中，学生要听从教师和实验人员的指导和管理，严格遵守操作规程，仔细观察实验现象，认真做好原始实验记录。原始实验数据需经实验教师签字。实验完毕后，要按要求认真整理实验场地和实验台，经指导教师同意后方可离开实验室。

十六、学生应认真撰写实验报告，要求图表清晰、字迹工整、原始数据齐全、数据处理准确、问题分析简明扼要、表达清楚、并按教师规定的时间和要求提交实验报告。
第三章  实验考试考核及成绩评定管理

十七、指导教师应仔细批阅学生的实验报告，实验报告成绩作为平时成绩进行登录，批阅实验报告的情况应予以分析总结，以便随时了解学生学习情况。实验报告在完成课程考试后，一律留校存档，作为实验课平时成绩的依据。

十八、严格实验教学的考试考核制度。独立设分实验考试时间一般安排在期末理论停课考试前进行，实验考试内容应包括基本理论、操作水平、实验结果、实验报告等。课内实验考核时间安排在该门理论课考试前进行。考核内容应包括实际动手能力、实验记录、实验态度、实验结果、实验报告等。实验成绩应根据上述情况的综合评定。
十九、凡单独设分的实验课程均应按理论教学一样独立考试，单独计分。实验课程最终成绩由三部分组成：即平时实验操作及实验报告成绩、实验理论考试成绩、实验操作考试成绩。独立设分实验课程考试不合格者均与理论课不合格者相同对待。课内实验课必须先进行实验考核，实验不合格者不能参加所属理论课程的考试。课内实验成绩按实验学时在课程总学时中所占比例，计入课程总成绩。

二十、本规定由教务处负责解释，以前相关规定同时废止。
主题词：教学 实验  规定  通知

  浙江工商大学办公室            2005年12月31日印发
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