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                                                                           傅焐斌

时光荏苒，转眼间我就要毕业，这就意味着要离开校园真正进入社会。所以在这个学期结束之后的寒假，我们毕业班展开了实习活动。在朋友的帮忙联系下，我也找到了自己的实习单位——杭州丘比食品有限公司。这是一所位于杭州市的民营企业，主要从事果酱的生产。

这次能有机会去工厂实习，我感到非常荣幸。虽然只有短短的二十天的时间，但是在这段时间里，对于一些平常理论的东西，有了感性的认识，感觉到受益匪浅。

到达单位后的第一天，我便在周师傅的带领下参观了下整个工厂和工人们的作业过程。走进厂区，只见洁净整齐的环境和次序井然的工作程序。虽然是国内的制造厂家，但是，到了车间，看过那些先进的流水线，那些熟练的技术水平，完全会感觉到现代化的管理。作为一个制造厂，一些诸如灰尘的飞扬，机器的喧嚣以及混合着的胶水味油漆味等问题，都是难免存在的，但是工厂已经把这些都尽可能的减少到最低限度了。走在车间，这些大多的厂家所面临的严重问题似乎在我们工厂并没有太大的困扰，反而是那些管理和效率吸引了大多的参观者。

工厂有自己的作息时间，并且每个员工都会严格遵守。就连中午休息间隙，每个工人都会把自己得区域整理得井然有序，丝毫不显凌乱，这样的自觉整理大概也是工厂之所以能保持洁净的原因之一。在用餐问题上，工厂也有自己的特色。那就是上至高层主管下至普通工人全都一视同仁，吃的饭菜一律相同，没有任何的不同，体现了人性化管理的特点。

实习的第一天就这样匆匆的走过了，我对我的实习环境也有了大致的了解。晚上躺在床上，我想着未来二十天我将要从事的工作，心中不免有些兴奋，更是对自己的工作充满期待！



                                                                         徐泓毅

1月14号，这天我开始了我的毕业实习之旅，早上8点30分我早早的到了目的地——杭州市上城区疾病预防与控制中心。从外面看是座十分不起眼的建筑。

在外面足足等了30分钟后，终于等到了检验科的主任，一些简单主义事项的交代后，我终于开始了实习工作。

首先我参观了他们的检测试验室，我不得不收回我前面说的话，麻雀虽小五脏俱全，他们实验室的设备仪器十分完备，实验室的格局设计也十分合理，有很多仪器也是我们在校期间没有接触过的，这让我兴奋不已。当然工作起来不可能马上接触到这些没有见过的仪器。检验科分为理化和微生物两个部门，理化部门是清一色的男性，而微生物的全是女性。这天我们做了自来水中铁离子，锰离子和锌离子的测定，用的是火焰离子吸收法。微生物方面我们做了自来水中的大肠杆菌的测定，虽然这些内容在学校中也学习过，实验也做过，但是他们的实际操作和我们学的又有很大的不同，他们的操作比我们实验室中的更简单，但是主要的控制点还是把握的很准，总体来说是很有效率的操作方法。要习惯并熟练按他们的方法进行操作还需要一点时间。

总的来说第一天的工作还是十分顺利，为我接下来的工作助长了不少信心，我想我可以学到不少东西。不觉得开心起来。



                                                                           沈芳萍 

今天是我实习的第一天，一大早我就醒了，怀着好奇的心情期待着我实习生涯的开始。这次毕业实习的单位是桐乡市疾病预防控制中心，上班的时间是八点半，由于有点兴奋，我早早的到了单位。发现办公室的门是关着的，一想离上班还有半小时，大家应该都还没有来。于是我在门口等了会，顺便了解了下办公区的分布。没一会功夫，看到了理化检验科的一位姐姐来上班了，她看到我站在门口，就对我说：“你怎么不进去啊？”我哦了一声就跟着姐姐进去了。结果发现科长早早的就在工作了。这跟我想象的差很多。我偷偷的问姐姐，“科长每天都那么早来的吗？”姐姐说科长很勤快的，每天都最早来，此刻，我油然而生一种敬佩之情。

接下来科长就安排了一个座位给我，然我先了解了解理化检验科的常规项目的基本检验原理和步骤。我遍学习遍观察周围的人，检验科总共九个人，在五楼这个办公室总共4个人，有两个漂亮的姐姐，敬业的科长，还有一个不苟言笑的大哥。不过通过下午的交流，我发现这位大哥其实也是个和蔼可亲的人，只是工作的时候比较少说话，平常的时候人也是很好的。

接下来介绍一下我第一天的工作日程吧。由于是实习的第一天，因此没有进实验室，科长在基本了解我的情况之后，让我先学习下理论知识。据他介绍最近做的最多的一项工作就是水的各种理化指标的检测。他给了我一本厚厚的国家标准，然后让我学习了生活饮用水中氨氮的测定标准和耗氧量的测定标准。

就这样怀着有点激动的心情过完了实习的第一天，因为是第一天所以工作还是比较轻松的。通过一天的实习，我非常期待接下来一个月的实习生涯。对实习充满着热情和希望。



                                                                           吴思瑶 

我来到温州市永嘉县疾病预防控制实习已有两天，这两天我都没有接触到实际检测工作，可能带我的师兄师姐还不放心让我这个新手独立操作吧。

第一天，一位漂亮的师姐带领我了解了一下环境和认识了几个科室的负责人。每个科室的师兄师姐们也带我参观了各实验室并向我讲述了实习过程的注意事项和规章制度。下午我就独自呆在资料室整理报告。没有人说话也没有人过问，我就像被丢在了一个孤岛，顿时觉得委屈。

第二天——也就是今天，带我的师姐让我在后面打下下手，帮忙拿溶剂，洗瓶子，称量等。我热心想帮忙倒平板，却马上被师姐夺了去，让我小心污染了实验。我着实感到不甘心，觉得我这个食品质量与安全专业的大学生实在屈才。而后，我再回想时忽然坦然了，可能刚刚出来工作的新人多多少少都会受这样的气吧。我即将进入社会，在如何与人相处，处理好人际关系并进行锻炼和提升，这应该也是我进社会的必修课。并且，师姐真的很严谨很尽责，如果试验误差很大，她就会不顾吃饭重做实验。所以，我想她并不是故意刁难我。如果我认真完满完成师姐给与的任务，慢慢的她应该会信任我。我就怀着这个信念继续努力工作，希望之后能让我实际参加检测工作。

     

            糗事大百科之上班迟到篇

                                                                             丁霞 

俗话说的好：早睡早起身体好。又有句话叫做早起的鸟儿有虫吃。这话大家乍一看到可能会有点莫名其妙，下面我要说的就是早起的人儿有公交车挤。

大家都知道，杭州市个大城市，虽然道路宽敞可架不住它人多车多。因此每天总有那么几次大堵车。那个人挤人啊，一句话形容：沙丁鱼罐头。于是在一个阴风阵阵又阳光明媚的早上，我华丽丽的迟到了。特别注明下，这是上班第二天。我的天哪！事情是这样发生的：

话说11号那天，我的闹钟准时响起来了。由于第一天上班的时候早到了半个小时，以至于我在冰冷的楼梯上坐了好久，因此就偷懒多磨蹭了10分钟。等我到站牌那，其实还不到8点。高潮来了，没一会就来了一辆车，问题是那人多的已经完全挤不上去了。只好眼睁睁的看着它开了门又艰难的关上门开走了。然后，在之后的20分钟里没来过一辆可以带我到目的地的车。在我焦急的想打的的时候，终于车来了，挤是挤上了，可是因为一路的红灯（是有多倒霉啊），各种堵车，我还是华丽丽的迟到了，在我还没下公交车的时候。

终于到达菜市桥站，奋力的挤下车，撒腿就跑，当我气喘吁吁终于爬上了4楼，到了办公室，好吧，人都到了，带我的姐姐都已经在楼上实验室了。看着带我实验的老师，脸上一阵阵的火辣辣啊，羞愧、尴尬啊。

事实证明，果然，早起的鸟儿才有虫吃。我就不该贪图那10分钟的安逸，导致各种焦急和窘迫。所以在往后的实习生活中，我坐了好久的冰冷的楼梯。



                                                                             牛喆

2013年1月14日，我与室友一起来到了杭州市上城区疾病预防控制中心。

杭州市上城区疾病预防控制中心是上城区卫生局直属的卫生事业单位，其前身为杭州市上城区卫生防疫站。上城疾控中心是上城区疾病预防控制、卫生检验监测、健康教育等业务技术的指导中心，主要负责辖区内重大疫情和突发事件的调查处理，各类疾病监测，疫苗使用管理及技术指导、效果分析评价，流行病学调查，危险因素监测，卫生学评价，消毒杀虫和灭鼠工作；指导辖区内各医疗卫生机构和社区、单位开展健康教育和卫生保健等工作。

在疾病预防控制中心的这些日子里，我参与了多种样品多种化学组分的检测；测定了样品的物理性质；培养观察了样品中微生物情况；参与了样品收发和大批记录档案装订整理；清洗了实验相关仪器器皿等。在每一步流程中，最触动我的是，各位检验科老师一直坚持严格按照标准检测，按照规章办事，比如样品检测要在多少度加热几分钟拿下，又或是实验后比色皿在10%硝酸中至少泡多长时间泡几次用自来水洗几次蒸馏水冲几次纯水清几次，色谱仪标准曲线用溶液制好后用国家标准浓度溶液检测等等，完全谨慎操作，绝无因麻烦或无谓等借口故意放松简略哪怕一点点。作为一名食品安全专业的学生，这种对检验一丝不苟的精神实在应该让我谨记。
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                                                                           张陈龙

在曼可顿食品（上海）有限公司杭州分公司实习已经有数天了，这段时间感觉有点枯燥，因为缺少了实习的动力，和我原本想象中的实习有很大的差异。当初以为每天从早到晚的充实忙碌到现在的“无事可做”，每天无非就是财务单据的录入和销售报表的统计，看着办公室的同事每天都有忙不完的事，顿时觉得自己好无聊，其实我多么想去外面跑一跑，见识一下不一样的工作。直到有个周末，我和领导说了我的想法，领导也很好说话，第二天我就和同事小徐一起去见识一下食品的物流。总算见到了户外工作与办公室工作的差别，传统地说就是体力与脑力劳动的区别，小徐同事和我介绍食品流通包括食品运输、储存、装卸等几大环节，而他负责的就是运输这一环节。这让我想起了在食品物流课上学有所不同，感觉没有那么正规，食品物流要求高度清洁卫生，同时对物流设备和工作人员也有一定要求。这也许是现实与理论的偏差吧！觉得理论需要实践来检验，理论是那么的新颖，现实是那么的陈旧。看来想要做好食品这一行业还真不容易，付出的成本过高就带不来好的收益，如今食品行业占国民经济比重很大，而人人都在偷工减料以谋取更多的利益，隐患重重，这不得不让人担心啊！



                                                                          陈思名

    2013年1月15日--1月17日，疾控中心对乡镇高危人群开展艾滋病干预工作。我是其中随行的一员。说实话，一听到艾滋病，我的心里难免感觉慌慌的，以前只有在课本里面、电视媒体等有看到过艾滋病的症状，还有艾滋病人的生活，作为正常人难免感觉有点难以接受。当我从疾控中心工作人员的口中了解到我们县患艾滋病的人逐年都在增加时，才发现原来这种可怕的疾病就在我们的生活中，需要大家共同的防范。

我们去了白塔镇、横溪镇等乡镇，在乡镇防疫医师的配合下对有暗娼活动的公共场所进行干预宣传。我们带了宣传手册，安全套，对里面的工作人员进行宣讲教育。说实话，我当时觉得很难为情，但是看其他人都表情很严肃。我也就明白了，这种防艾滋病的宣传教育不是过家家，是关乎社会稳定，人民健康的大事，需要我们用严肃的态度去对待。其后，我们又去了县城的几家浴场，还有对西门街的站街女进行面对面的防艾教育。

这次的宣传教育，也使我对艾滋病有了更深层次的了解，它其实离我们并不远，相反，它存在于我们的周围。为了保障艾滋病患者的正常生活，国家对这些患者的资料档案进行保密，但是，这对控制艾滋病的传播增加了很大的难度。所以，防艾知识的宣传教育工作显得十分的重要。同时，每一个人应该有自我保护的意识。 



                                                                               金晨涛

    经过在理化检验科的学习，我学到了很多，也收获了很多。接下来就是要在微生物检验科学习指导实习结束。在微生物检验科，我要做的第一件事请就是学习国标，通过观看在实验室里陈列的各类检测标准，我能够初步了解对待不同的样品用何种方法对其进行检测。接下来，就是在实验室工作人员的知道下进行实验操作，虽然在学校里我们也如同在疾控中心一样有一模一样的国标和一模一样的操作，但是两者之间的感受却截然不同。在学校，实验操作都是在老师的指导下一步步完成的，而且由于在学校里不能进行多次的重复学习，因此，虽然会操作，但是熟练程度不够；然而在这里我能够多次操作同样的实验，这对于提高我对专业的熟练程度有很大的帮助。单位的指导老师也都会非常耐心地教导我实验仪器的操作，这是我受益匪浅。在一起方面，由于学校中是分组学习，我很少会有机会去实际操作每一台仪器，因而大部分的仪器我虽然了解其功能以及其操作方式，但却没有机会在学校里使用到它们，而实习单位给了我这样的机会，只要我愿意，我能够实际的操作所有在疾控中心拥有的仪器。小到显微镜，大到DNA扩增仪，我都可以使用。要是我将来能够从事这方面的工作，那么我可以马上操作上手，若是我选择了其他行业，那么这也将成为我脑海里美好的记忆。总而言之，实习生活很丰富，对我的帮助非常巨大。



                                                                               潘佳霖

    一个菜鸟能做什么，当然一开始就是努力做到不要拖后腿。遥记当年做毕业实验的时候，带我的研究生学姐一脸悲痛地给了我一个外号——实验室杀手。所以我一直以来想努力摆脱这个名头，所以在实习单位里，我对任何仪器样品都抱着敬畏严谨的态度，把失误降到最低。

针对愈演愈烈的食品安全问题，我们单位做了一系列的食品安全大整治百日行动大到对生猪屠宰及肉品质量，水产品质量，食品流通质量的安全整治等重点工作，小到在松门街头为来往居民路人普及食品安全知识和为他们的一些日常食品安全小问题答疑解惑等。在宣传方面，我有参与宣传标语的设计或是调查问卷的后期整合。在食品检测方面，我负责一些比较简单的工作，比如样品预处理或是数据输入整理等。我也经常跟着单位的人一起跑市场，进行样品的采集。因为松门是个临海的城镇，因此市面上海产品颇丰，因此海产品的质量把关是工作重点。

    踏出校园走进社会参加实习，社会给我们上的一课真是格外深刻。不要认为所有人都会对你宽容，实验失败可以像在学校一样重来或是胡编数据，以为做什么都有老师做指导，出什么纰漏有学校做后盾；书到用时方恨少，这是所有离校工作人的感慨；另外，走出社会我们的同事绝大多数都不是同龄人，学习怎样去融恰他们，妥善处理人际关系对我们来说也是个即将面临的大挑战。



                                                                             杨益

    在实习阶段，我主要根据国标GB/T5009.34中的蒸馏法负责二氧化硫项目的检验。除此之外我还做了微生物检验，酸价过氧化值检验，大米中农残检测的前处理，酒精度检测，总糖含量测定——亚铁氰化钾滴定法，食品中甜蜜素测定——环己基氨基磺酸钠（气相色谱法）前处理，亚硝酸盐含量测定和凯氏定氮前处理。

    实习过程中我严谨的态度和实验操作的规范受到了老师们的一致好评。遇到不懂的问题就问，及时做好笔记记录，同时在闲暇时间也帮助她们进行原始数据的审核，实验报告的排序与装订等。在实验过程中，我运用计算器的数据存储功能帮助她们减少了数据重复输入的时间，提高了报告审核的效率。

    但是因为实习时间短，而且正值样品检验淡季，所以我没有过多的接触到大型仪器的操作部分，这是我所遗憾的。不过对基础理化和微生物实验能力得到了强化，而且也对大型仪器样品前处理内容进行了复习。

    从老师们身上，我读出实验人员应该具有严谨处事的态度。样品的检验报告不管是出具之前还是之后，实验人员都不应该向企业和外界透露，否则将会给单位带来不必要的麻烦。实验期间就有实习生私自在单位QQ群中讨论某某产品不合格的情况，在开会期间受到了批评。

    老师们对数据审核的态度也非常严谨，在出数据时几乎没有什么差错，保持着原始数据单的快速流转，方便了审核人整理报告。过去的一个月中，我不仅向老师学到了实际的检验规范，而且也懂得了合作与严谨的重要性。

    在我实习结束回学校后，她们的问候无疑是对我最大的肯定和鼓励。谢谢她们。
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                                                                             黄茹 

    今天是我在海口市疾病控制中心实习的第一天，早上八点整我来到实验楼的理化科。首先在办公室找到了理化科科长叶科长，叶科长对我在学校中学习的课程以及已整我的知识和技能有了一个大概的了解后，对我在理化科的实习工作有了初步的计划和打算。

    上午九时，理化科全体科员召开一星期一次的例会。会上，叶科长对上星期的工作进行总结，表扬了表现好的同事，同时也提出所存在问题，并提出意见和建议。然后是本星期理化科要展开的所有实验进行任务分配，每个科员都分配到实验任务，每个实验任务都附有详细的样本记录，试验流程及实验注意事项。在会议的最后，叶科长也分配了我相关的任务，第一天便是跟着李师兄学习他所负责的实验项目。

   会议结束后，我便跟着李师兄来到样品处理室，师兄简单的给我讲解了他所负责的实验的原理，操作流程及注意事项。我们的实验是测食品中铅和镉的含量。我们的项目涉及多个样品，分别是大米，米粉，用油，粉丝，奶粉。第一天是样品前处理，用的是湿法消化。湿法消化是在适量的食品中加入高氯酸和硝酸，并同时加热消煮，使有机物质分解氧化成CO2，水和各种气体，为加速氧化进行，可同时加入各种催化剂，以达到破坏食品中有机物质的目的。消化时在锥形瓶中进入几粒玻珠以防止爆裂。锥形瓶瓶口放上一个小型漏斗用以挥发酸。若瓶内的液体快消耗尽时，从小漏斗中加入适量硝酸。实验时切勿使样品的液体蒸干，所以必须仔细观察以便及时加入硝酸。实验操作还必须戴上防酸防热手套。

    短短的一天实习就在我们认真操作消化样品中结束了。通过仅仅这一天的实习我就学习到食品中铅和镉含量测定的原理，又温习了湿法消化的原理和过程，更进一步掌握了实验技能，受益匪浅。



熟悉的陌生人

                                                                           周欢欢

    进入实习单位的第一天，由理化检验科的主任带着我到各个实验室参观，给我介绍每个实验室的仪器以及主要用处。看着那些在学校实验室曾经见到过的仪器，我默默地回想着我们当初在实验室的种种场景，心底里涌出无限的熟悉感、亲切感以及丝丝的怀念，几乎是有了他乡遇故知的错觉。顿时，对接下来为期一个月的实习生活的迷茫便消失殆尽了。

    真正接触仪器是实习的第三天，首先与我见面的“故知”是紫外分光光度计。虽然是操作过很多次的小型仪器，但是在陌生环境再次遇见，居然有几分的措手不及，似乎是熟悉的陌生人，即使熟悉，但是一时间基本上算是对其一无所知。也是在主任的两次示范与讲解之后，自己恍然大悟，这些步骤不都是我所熟悉的吗，居然忘到九霄云外了。在实习生活的第二周我见到了另外一位“熟悉的陌生人”——高效液相色谱仪。也是到了大四的综合实验我们才真正地接触到自动进样的高效液相，之前实验我们所遇见的均是手动进样的，在单位遇见系统强大的Waters，自然有几分的崇拜。对这种大型仪器的不熟悉感是不言而喻的，即使它的名字经常被我们提及，但是真正见面的机会却是很少的，加之人多粥少的情况，每个学生能够亲自上手操作的可能就更加小了。通过对Waters系统为期三天的学习，我与其的感情逐渐升温，对其背景基本上了解了。在接下来的实习生活中，我又接触了pH计、原子吸收法、水分测定仪、溶出仪等等，在与这些熟悉的陌生人的不断接触中，完成了我为期一个月的实习生涯。

    通过这次系统的学习，我觉得我可能在今后很长一段时间也不会忘记这些仪器的操作步骤，他们将不会再止步于我的“最熟悉的陌生人”。



 防治艾滋，心系“红丝带”

      ——艾滋的防治与诊断
                                                                           邵文雯

    今天，我们科对送来的13份可能携带人类免疫缺陷病毒HIV的样品进行了检测。本次检验根据艾滋病和艾滋病病毒感染诊断标准(WS293-2008)，使用了酶标法(ELISA)检测艾滋病(H IV)抗体，所用方法为快速法HIV1+2抗体诊断试剂盒，所用药品为珠海丽珠试剂股份有限公司生产，环境温度17.9℃，湿度34.7％，酶标仪型号为be680，洗板机型号br1575。检测步骤为：1加样：将所需数量的板条固定于板架上，做好标记。每板应设阴性对照3孔、阳性对照1型,2型各2孔，每孔加稀释液50ul；留空白对照1孔，不加样品。各孔加标本样品50ul；2．温育 37℃温育30分钟；3．洗涤：弃去各孔液体，拍干，将洗涤液稀释液注满各孔，停留30秒钟后弃去，如此反复6次，每次均拍干。4．加酶：每孔加入50ul酶标记抗原；5．温育6．洗涤7．显色：每孔加入底物稀释液和TMB底物各50ul，轻拍混匀，37℃避光显色30分钟； 8．测定：每孔加入终止液50ul，轻拍混匀，立即在450nm波长下读取各孔A值。经检测，13份样品中1份呈阳性，12份呈阴性。与以往比较，染病比例有一定降低。

    自我市开展“平安慈溪”工作以来，要求公共场所安全套放置率不低于80%，而之前放置率仅12%。为此，我们科多次对旅游部门进行了艾滋病相关内容培训，多次强调在宾馆、酒店等公共场所放置安全套的工作任务，同时，也多途径宣传安全套预防艾滋病的作用。除此之外，对娱乐场所女性性服务人员艾滋病高危行为进行干预，也是病患数量降低的原因。干预前后女性性服务者的艾滋病知识、态度和行为发生了显著变化，认为使用安全套可以预防艾滋病的从75.95%提高到83.68%(P=0.02)；最近1个月与客人发生性行为时经常使用、每次使用安全套的比例，由干预前的33.33％、20.67%提高到干预后的47.25％、29.41%(P < 0.01)。

   由此看来，慈溪市实施的艾滋病高危行为干预项目已显现一定成效。免费发放宣传资料和安全套、VCT、外展服务、同伴教育等方式对CSW进行性病、艾滋病预防干预，能显著地提高她们的相关知识及在性行为中安全套的使用率。我们还应总结经验，加大与公安、文化等部门的协调合作，对娱乐场所业主多做宣传工作，扩大干预区域，加大干预力度，使干预工作真正达到纠正危险行为，提高防病能力，遏制艾滋病感染的目的。

                                  
                                                      

                                                                               李宏吉

    第二天，在熟悉了浙江省疾病预防控制中心的基本情况后，我就正式开始了我的实习，进入实验室必须穿着干净、舒适、柔软的鞋子以及干净的实验服，在实验室中不得饮食、吸烟，而且不得大声喧哗，不要带入与实验无关的物品。注意到这些基本点后，在实验室中的第一项工作就是洗洗刷刷。每次实验后，都会遗留实验所用玻璃仪器，我的第一项任务就是把这些玻璃仪器洗刷干净。一般而言，清洁工作分为三个步骤：第一，准备50～70℃的洗涤用水，在水中加入洗洁精或洗衣粉，用合适的试管刷洗刷玻璃仪器；第二，用自来水反复冲洗玻璃仪器，最大限度地冲掉洗衣粉或洗洁精的残留；第三，洗好的玻璃仪器用烘箱烘干或自然风干备用，而且洗干净烘干后的玻璃仪器要有序的摆放在它们原来的位置上，以便于下次实验时可以及时找到干净的实验仪器。而且每次实验室新购进带塞的玻璃仪器，如比色管、带塞量筒、带塞三角瓶等，就需要把塞子和瓶身用塑料绳系在一起，再进行清洁工作，因为每个塞子和玻璃仪器是相配套的，不配套的仪器会影响实验的精确度。

除此之外，称量室的维护也是每日必修课。每天应主动置换电子天平和干燥器内已吸潮的干燥剂，每次用完电子天平后应用小刷子打扫干净，以利于天平的维护。


        

西子奥的斯电梯生产车间职业病危害调查之采样篇

                                                                           徐薇薇  

   西子奥的斯电梯有限公司是世界最大的电梯、自动扶梯和自动人行道制造商、安装商和服务商之一。电梯制造过程涉及电焊、铆焊、切割、冷作等工艺，会造成空气中苯、甲苯、甲醛等有害气体污染，造成空气中粉尘等颗粒物增多，对生产人员的身体健康构成威胁，所以对电梯生产车间进行职业病危害调查显得十分重要。

    昨天，我在州市江干区疾病预防控制中心检验科老师的指导下，准备了空气中苯、甲苯、二甲苯、甲醛等有害气体的吸收液，连接皮管，将吸收液放置在气体采集箱中，准备了二氧化锰等有害金属的吸收纸膜等。

    今天我随杭检测科去西子奥的斯电梯生产车间进行空气常规采样，我们对空气中苯、甲苯、二甲苯、甲醛等有害气体进行采样，对空气中粉尘、二氧化锰等有害金属进行采样。我学习了三脚架的搭建，学习了大气采样器的使用，学习了苯、甲苯、二甲苯、甲醛等吸收液的连接。此外，我学习了温度湿度计的使用，噪声检测等仪器的使用。

    鉴于有的样品需要当天检测分析，我们在采样后及时将采集到的样品送到检验科进行检验，实现科室间的工作交接。

    在今天的采样过程中，我掌握了各种仪器的使用，明白了气体采样要求，体会到采样需要认真细致等品质，并规范了对于采样时间、地点、数据的记录。



慈溪市庵东镇中农贸市场熟食肉类亚硝酸盐快速检测

                                                                             裘咪咪


正如我们所知，亚硝酸盐能使人体血红蛋白氧化而失去运输氧的能力，造成慢性，急性中毒，还能与食品中，人体中的仲胺类化合物反应生成具有强致癌性的亚硝胺类化合物。亚硝胺除致癌外，还可经胎盘对胎儿产生致畸和毒性作用。因此，严格欧诺更是食品中的亚硝酸盐含量，是治理餐桌污染，保障消费者的健康权利的重要工作。


在此次实习中，我也参与到了亚硝酸盐的快速检测中，在摊贩摆好摊位后，我便跟随师傅去熟食摊进行采样，摊贩都很积极配合工作，态度良好。采样结束后，将样品带回检测室，快速检测的实验步骤简单。用天平称取1g样品剪成小碎片，放入样品杯中；用塑料刻度吸管加入5ml纯净水，放置10min，吸管搅拌，上清液即为样液；吸取4d样液到孔中，在多孔比色管孔中摇动混匀，停顿几秒，摇匀，先滴加1d检测液a，1d检测液b，混匀；吸取1管纯净水到该孔中加到该孔中放置2min观察颜色变化，并与色卡对照。观察孔中颜色的深浅，颜色越深，样品中亚硝酸盐的含量越高。对照色卡上的表示值可知样品中的亚硝酸盐的含量。检验样品都为阴性样品。


与学校不同之处在于，样品量比较多，工作量比较大，虽说是快速检测也忙了整整一个上午。填写检样单，将检测结果反馈给杭州湾工商局。第一次觉得课本所学不是空话废话，学以致用感觉很好。



 比色法测定水样的NH3-氮含量、总氯含量
                                                                           张凌霞

     1月18日我们以比色法测定了水样的NH3-氮含量、总氯含量。

     我是第一次做测定NH3-氮含量的实验，我们采用比色法，实验过程如下：取一定梯度体积的标准使用液与水样分别装于50毫升的比色管中，再分别依次加入等量的酒石酸及钠氏试剂，之后再加入超纯水定容至50毫升，此时各比色管将显示为不同程度的黄棕色，再将水样的结果对照个浓度的比色管得出结论。该实验方法虽不及紫外分光光度法精确，但也可准确估计。

     测定总氯含量也是第一次，此次实验是采用简易比色器通过比色法测定总氯含量，将水样与试剂装入容器后，在光线良好处转动比色板，从而估算出总氯含量。此方法简便易行，结果准确。

通过此次实验，我学习和了解了两个新的实验，在学校的理化试验学习中，较少使用比色法，不过在食品的快速检测中学习过，有些实验以比色法能得出较为准确的结果，那会比分光光度法便捷很多，在一般检测中可选择此法，省事省力省钱。另外，我是第一次接触到比色器，其实它的原理和pH试纸一样，非常简便，且比色器小型易携带。此次实验所费时间短，也无前期准备工作，一切都很简易。

     此次实验是学习新方法，了解实验原理，学习了更多实际工作中的实验方法。



                                                                           王绿野

    结束了在理化科的两周实习后，我“转战”进入微生物科室，学习食品、水质、空气等样品的微生物检测。在学校里，微生物检验作为一门基础的，也是重点的课程展开，通过这两周的实习，我又有了新的体悟和收获。

    原以为最简单的、最基本的移液管移液、吹打都重新成为横亘在我眼前的一道难题。在与学校里学到的有所不同，这里的移液管顶端塞入棉花后，又与一根橡皮管相连，橡皮管的另一端则套着一个吸耳球，操作者要通过吸耳球的挤压完成移液和吹打，而要求单手，移液快而稳，移动过程中无液滴下落。用惯了两只手移液的我着实不习惯这种方式，因为左手要负责开闭试管塞，右手要移液，往往两者接踵而至就会让我手忙脚乱。指导老师说这是微生物检测的基本功，一定要掌握自如，当时我感觉很羞愧，原以为自己的基础还算扎实，现在才深刻体会到学习果真是无止境的。看着老师完美、流畅的动作，我下决心要好好练习，因此后来只要我有空闲，就会跑到实验室开始练习，两周时间下来，我比开始时有了很大提高，基本能做到快速准确地移液，虽偶有失误，但已是进步良多了。

    在实际检测方面，我参与了与专业相关的食品检测，如糕点类食品的菌落总数、大肠菌群、志贺氏菌及沙门氏菌的检验，由于均按相应国标操作，因此与在学校内接触到的相差不多，主要是对于人员本身的卫生条件和实验环境条件有所提高，例如人员进入实验室需要穿衣、戴帽、穿鞋套、风淋、洗手等。此外，我也了解、学习了医院污水、公共场所相关物品的粪大肠杆菌及绿脓杆菌等的检测，开拓了眼界。





                                                                           郜佳雁

    经过一段时间的前期联系，我终于如愿在兰州市工商行政管理局食品检测中心实习了。带着紧张兴奋的心情开始了我的实习旅程。

    我实习的单位主要是进行食品快速检验，对食品进行初筛工作。由于现在靠近年关，需要检测的样品相对比较少，任务并不是很多。在认识了我的几位指导老师之后，其中一位指导我的王处长为我简单介绍了工作流程及实验室的安全操作知识，便带着我马不停蹄的参加了抽检工作。

    因为马上就要过年了，要保证年货的安全，让老百姓能够放心的过年，因此上级领导要求我们对大型超市进行抽查工作。第一站我们来到华润万家超市，同行的还有工商局食品大队的领导，我们主要是检查散装食品，首先检查他们进货时所需的“一票通”，之后对一些容易加入过量食品添加剂的食品进行了随机抽样，准备带回实验室测试，抽取了虾片、腐竹、龙口粉丝等。每种食品随机抽3份，每份1斤，填好抽样单，贴好封条之后一份存于超市，2分带走用于检验。虾片中含有红黄色素、腐竹和龙口粉丝中则含有二氧化硫，我们需检验它的含量是否超标。之后我们又去了下一家超市：北京华联超市，同样进行抽检，这次我们抽取了酱油、大虾皮、玉米馒头。之后我们把食品送回检测中心对这些食品进行相关检测。

     一天的实习工作就这样在忙碌中结束了，我发现，只要全身心投入其中，一开始的忐忑与紧张就立刻无影无踪了。我们部门的工作气氛很融洽，当我遇到问题时，身边的同事总会细心替我解答。这一天我不仅开始熟悉了食品抽检流程，也在慢慢学习如何有效提问，如何与同事相处等实际工作中需要注意的问题。我的第一天很辛苦但也很充实，希望未来的一个月中，能学到的更多！



                                                                             周泉

    2013年1月24日，我在安徽省安庆市岳西县食品药品监督管理局实习，跟随局长等人一起下乡检查各乡镇学校食堂的改建工作。在此过程种，我真正体会到了新食品安全法在现实操作中的作用以及对各食堂卫生的要求，从理论到实践的过程，是我再次回顾在校学习的理论的知识，并将所学运用到与我们自己切实相关的饮食中，感受到了从业者对法律对管理制度了解的重要性。

    我于1月24日早上8点半和领导一起上车，开往各乡镇进行食堂改建的视察工作，并对其存在的问题提出改正建议，对其可能存在的食品安全隐患提出对策。我们依次来到主簿、姚河、头陀和石关等乡镇，对他们的学校食堂的整改工作依次进行检查。本着以厨房卫生为主，以承接供应学校百人用餐安全为重点对象，对厨房多处设备及其卫生状况进行专项执法检查，严厉监督，指出可能存在各种安全隐患，对其所做出的违规行为进行批评指正，保障在校学生的用餐安全。其中包括厨房的布局、食品的处理流程、房间的比列与隔离消毒、工作人员的安全知识普及和人员管理，要求厨房布局合理，做到不交叉污染，严格控制食品处理过程，减少二次污染的机会，在配餐间等隔离空间设有消毒紫外灯，对工作人员进行食品安全知识普及使其懂得基本的食品安全防范知识，从细节上保障在校学生的用餐安全。

    通过今日的视察，我最大的体会是：一件事要符合国家的要求，很据国家要求达到自身以及国家希望达到的目标，需要根据法律一步步执行，做到每一项、每一个细节都要符合国家的指标。审批走程序、做事讲原则，要随着国家要求的程序一步步执行，以国家法律要求的原则作为做事的限度。



                                                                           章倩汝

    今天是我在杭州出入境检验检疫局卫食处动植物食品科实习的第四天，经过前几天的学习和昨天完成的排查前的准备工作，上午我便与沈婧老师，徐处长，陈处长一起坐车去了杭州金谷酒业有限公司，重点进行排查，该家公司，主要生产竹叶青，梅酒，白酒，黄酒等。由于前不久媒体爆料称白酒含有塑化剂，因此，此次排查相当重视，具体排查内容有：原料来源控制情况，企业生产过程塑化剂影响因素控制情况，食品添加剂备案管理情况，评估企业食品安全质量控制体系的有效性和真实性，以及其它需要排查的情况等，采取互相交流的形式。通过这次排查，我对这些老师充满了敬佩，他们对企业的提问和互动，都深深地印在了我的脑海里，他们非常注重企业自已对于产品出现问题的看法，与他们一起探讨来源，产生因素以及预防措施等，向他们虚心求教，并适时给出自己的观点，从而试着去调解并解决问题，这对我来说无疑是一种新的学习态度和方法，值得借鉴。此外，他们还带我参观了工厂车间，让我对对样品的采集，以及一些食品厂的工艺流程都有了进一步的了解。老师告诉我，充分了解食品加工厂的生产工艺和流程，是有效帮助检查监督具体项目及措施的有效途径。这让我受益匪浅，真正做到了学以致用，领悟了学无止境的真谛。
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                                                                             王峥

    在杭州市江干区疾控中心的实习已经过半，回望过去半个月的实习生活，我对自己的实习做了一个阶段性的总结，以便在接下来的实习中更好的锻炼自己。在质量管理科的老师及主任的带领下，我认真学习各专业知识，学习工作流程，学会使用实验管理系统。现将前一阶段的实习总结如下：

一、感想与体会：态度决定一切

    作为质量管理科的一员，工作是一定要一丝不苟，认真仔细，有必要时一定要检验自己的工作结果，以确保万无一失，工作的时候我一直保持极大的工作热情，不仅顺利完成工作任务，认真遵守劳动纪律，保证按时出勤，有效利用工作时间，工作之余还经常总结经验教训，不断提高工作效率。虽然工作中也会犯一些错误，受到领导的批评，但我认为这些错误和批评是能让我在以后的工作中谨慎小心，提高工作效率。在和大家工作的这段时间里，他们严谨认真的工作作风给我留下深刻的印象，我也从中学到了很多自己缺失的东西.

 二、工作成果与收获：

   在我看来，质量管理科是江干区疾控中心的核心部门，它根据以下工作流程开展工作，客户提出检验委托申请，相关科室现场采样，样品室收集样品并登记样品信息，检验科领取样品并实施检测，质管科评价检验结果，复核并编制检验报告，检验科审核检验报告，授权签字人批准检验报告，样品室通知客户领取检验报告。疾控中心检测的样品范围很广，食品、医院及企业的废水、饭店的饮用水、公共场所的物体表面等等都包含在其中，对质管科来说样品信息的录入和整理显得尤为繁琐。但是样品信息是十分重要的，我在实习时每次都要核对三遍以上录入实验室管理系统的样品信息，以确保准确。另外，质管科也统筹负责检验报告的准确性，除了复核每个科室的检验结果，还要将同一个样品的不同检测项目进行汇总，通过三级审核才能交给客户。

   在质管科实习期间，我熟练掌握了“立方实验室管理系统”，在当今信息化的时代，越来越多的软件被应用到办公过程中，因此，对新事物的学习和接受能力无疑是很重要的。该系统操作起来虽不是很复杂，但是由于样品的信息比较细碎，我在学习过程中也遇到了很多麻烦，不过我静下心来仔细研究，也很快就对这款软件运用自如了。

   由于中心检测样品及检测项目繁多，质管科的工作有时显得尤其繁琐。一个月的实习期很短，但是质管科的老师们还是不厌其烦地教我各种工作方法，那些方法都是他们的经验所得，对提高工作效率有很大帮助。同时，我自己也在工作过程中积极总结，不断提高工作效率。比如质管科要负责检验报告的整理和装订，我在装订时采取合并环节的方法，装订时间与之前相比大大缩短。在此期间也学会了很多办公设备的使用，比如打印机、大型复印机、碎纸机等等。

    在实习过程中，我谨记着“认真”、“细致”四字，对于每一个经手的样品和检验报告都做到了按照规定流程细致处理，不出差错。 但在某些方面的工作方法上和老师们比起来还是效率上有所差距，我将在接下来的实习生活中继续虚心学习，努力改进，让自己在短暂的实习生活中积累更多的经验。      



                                                                           陈青青 

    经过一段时间的实习后，我也渐渐的适应了实习的生活。

在这段时间我学会的第一件事是：不要等着别人来叫，要学会自己主动去找事情做。因为我所在的理化这边实验实在太少了，导致我头几天大部分时间都在办公室干坐着浪费时间，于是我决定主动到微生物那帮忙。经过指导老师许可后，我的实习生活才开始丰富起来，经常是哪边有事往哪边跑，虽然实际可以做的并不是很多，但我觉得观摩学习和实际经验的累积同样重要。况且我们要求的四周实习时间其实并不长，比起什么都不做虚度光阴，我觉得积极去寻找自己能做的一点一滴，给自己增长经验和知识更有价值。

    不过毕竟是检验的淡季，基本只有个别时候会比较忙，不过也因为这样，指导老师在不忙的时候也会给我们示范一些实验操作，讲解一些实验内容之类的。所以我虽然开始一些时候因为操作不习惯而导致效率很低，也因有充分时间练习二慢慢熟练起来。还有以前一些已经印象不深的知识也加强了些，因为指导老师经常会在做实验时给我们讲解试剂、原理之类的。

    在实习中做的很多实验都是差不多的，毕竟这不是学校的教学注重学习，更重要的是在一遍遍重复操作中增长自己的经验，提高自己的效率。实习并不单单只是在工作中学习，更是在学习中工作。而工作最重要的是责任，认识到自己的责任才能更好的工作。



                                                                                 池娜

     2012年1月7号，我结束了在杭州西湖区疾病预防控制中心的实习生活。结束了为期1个月充实的实习生活，我对于社会工作以及自己接下来的工作计划的想法否产生了一定的改变。在实习的一个月中，我在理化检验科和微生物检验科都实习了两个礼拜。在两个礼拜的实习中，我了解到疾控中心的工作范围十分广泛，不仅仅是食品检测，职业卫生检测，还包括一些社会疾病等的预防控制。疾控中心作为事业单位，上班时间虽说是朝九晚五，工作任务却也较为繁重，有时也许加班工作。检验科的科员们进行了几年的相似的检测工作，虽然这些工作对于他们来说已经单一有些枯燥了，但他们依然十分认真负责地对待他们每一份检测工作。在实习过程中我也更深刻体会到了这份压力与责任。在校实验时，实验操作失误意味着的或许只是这次的实验失败与较低的实验分，我们还有机会去熟练去纠正，可是社会工作却没有那么多的机会让我们去掉以轻心，去失败，因为我们一次的无意最终的结果可能是一群人的身体健康遭到了威胁。这份责任，让我更加严肃地去对待检测工作。此外，看着实习单位的老师们的工作，自己的操作经历以及与老师们的交流，我也在认真地思考检测工作是不是真的是自己喜爱或者适合自己的工作，我也在内心疑惑，自己能否长期适应接受检测工作的工作性质呢？自己真的可以坐到每检必严必对吗？我真的能胜任这样的工作吗？这许许多多的疑问也在我实习的过程中不断地产生，不断地产生答案，也将推动我接下来更加认真地去思考自己的工作安排以及计划。总之，一个月的实习生活，让我收获了许多对社会工作特别是检测工作的认识，对于我的工作计划也产生了一定的促进作用。



                                                                                 潘靓

　　实习是从2012年12月到1月苏州市高新区卫生监督所进行的。平时我们都是在课堂上学习理论知识，但说到真正的去实践，去运用法律知识，同学们都还没什么经验，所以本次实践课——实习，成了同学们走进社会、了解社会的踏板。

    回首在卫生监督所实习的20多天，我感觉自己成长了不少。曾经在学校对未来对实务工作中法律应用的困惑和迷茫，随着这次实习的一点一滴的应用慢慢的就不见了。实习让我从一个只看到理论上操作的学生走到了一个能自己动手的实习工作者。每一次的进步每一次的深入都使自己的知识的更加完善。很感激这次的实习，尽管我仍会想回学校，但我已经习惯了这样的生活，更重要的是它让我深刻的体会到自身的不足，让我知道了掌握好牢固的法律知识，扎实的学到解决分析问题的技能，养成逻辑的推理思维在工作中是非常重要的。非常自然的一个转变让我对学习有了更明确的认识，对未来有了更积极进取的态度。所以感恩这些天的实习，能够有这样的收获，我是快乐的。



                                                                               韩龙飞

    光阴似箭，日月如梭，我在下城区疾控20天的实习已经结束，回顾自己在实习阶段所经历的点点滴滴，心里百感交集。在实习过程中，自己不断加强学习，提高综合素质，准确自我定位，在检验科各位老师及主任的带领下，我认真学习各专业知识，学会操作仪器，以及独立进行各检验工作，锐意进取，求真务实，发扬与时俱进的工作作风；还有老师们无私的关心和教导仍历历在目，至今仍让我为之感动。作为检验科的一员，工作是一定要一丝不苟，认真仔细，有必要时一定要检验自己的工作结果，以确保万无一失，工作的时候我一直保持极大的工作热情，不仅顺利完成工作任务，认真遵守劳动纪律，保证按时出勤，有效利用工作时间，工作之余还经常总结经验教训，不断提高工作效率。虽然工作中也会范一些错误，受到领导的批评，但我认为这些错误和批评是能让我在以后的工作中谨慎小心，提高工作效率。在和大家工作的这段时间里，他们严谨认真的工作作风给我留下深刻的印象，我也从中学到了很多自己缺失的东西。现在我选择离开这个第一次工作的地方，心里有许许多多的不舍，但是离开是为了在跟多的地方跟好的发挥自己的社会价值，我相信这第一次的实习经历会让我铭记一生。



                                                          唐盼盼

   我在寒假实习的过程中，虽然只是个浅层次的学习，但经过了一个月的实习，我有以下几点感想和启发。

1、态度决定一切

    作为一名食品药品监督员，工作是一定要一丝不苟，认真仔细，有必要时一定要检验自己的工作结果，以确保万无一失，工作的时候我一直保持极大的工作热情，不仅顺利完成工作任务，认真遵守劳动纪律，保证按时出勤，有效利用工作时间，工作之余还经常总结经验教训，不断提高工作效率。虽然工作中也会范一些错误，受到领导的批评，但我认为这些错误和批评是能让我在以后的工作中谨慎小心，提高工作效率。在和大家工作的这段时间里，他们严谨认真的工作作风给我留下深刻的印象，我也从中学到了很多自己缺失的东西。

2、勤于思考

    在工作岗位上一定要勤于思考，不断改进工作方法，提高工作效率。刚进入检验科，总有一种茫然的感觉，对于各项工作，处于比较陌生的状态，也对如何适应这样的新环境感到迷茫。但为了搞好工作，服从主任安排，积极支持同事们的工作。我不怕麻烦，虚心学习，自己摸索实践，在很短的时间内熟悉一些技巧，明确了工作程序，提高工作能力。在具体工作中形成一个比较清晰的工作思路，能够顺利开展工作并圆满地完成本职工作。

3、不断学习

    要不断的丰富自己的专业知识和专业技能，这会使你的工作更加得心应手。一个人在自己的职位上要有所作为，一定要对自己职业的专业知识熟悉，对自己工作所在范围内的工作技能也要熟悉掌握，这样才算是一位合格的技术人员。为了弥补自己专业知识的空缺，我每天不断要求自己把这些知识补上，这不管对自己还是在以后的工作中都打下一个牢固的基础。



                                                                              毕惠婷

   在2013年1月10日到2月5日期间，我在荣成市疾病预防控制中心进行了为期四个周的毕业实习。在实习期间，最大的感受是，单位与学校有着太大的差别。在学校，只有学习一个任务，而到了工作岗位，不仅还需要不断的学习，而且还要处理各种人际关系，面对领导交代的任务，完成情况不仅与自己有关，还有整个科室甚至是整个单位有关。所以工作的责任感必须很强，才能真正做到保质保量的完成任务。

    荣成市疾病预防控制中心检验科整体而言，仪器设备比较齐全，也即将上更多新的大型设备，每一个大型设备都有相应的工作人员看管操作，分工明确。在工作中，偶尔有工作人员操作不规范的情况出现，其他人也会进行指正。在工作量比较大时，大家也都会积极帮忙甚至加班。一个好的工作环境，良好的工作氛围，需要每一个人的不断努力。

    四个周的实习期虽然不长，但是为今后的工作提供了不少经验。作为一名食品安全专业的学生，通过实习，对现在检验工作的形势也有些许的了解，检验员的责任心起着关键的作用，在工作中丝毫的马虎就可能造成严重的后果，工作中必须认真仔细。

   实习的收获不仅仅是学习知识，在工作中树立信心，相信自己回在今后的工作岗位上做的更好，也是实习的重要意义。
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白驹过隙，转眼间，我们迎来了毕业实习。毕业实习是我们大学生活中的一个重要环节，旨在让我们通过接触社会，综合运用所学的专业和基础知识，在社会生产实践中运用、熟悉食品卫生检验技术，加深对《食品安全法》的理解，掌握食品卫生监督和管理的基本原则。


在2012年 12月10日至2013年1月6日期间，我们进行了为期4周的毕业实习。实习单位包括疾病预防控制中心、出入境检验检疫局、工商局食品检测中心、食品企业等。我们全班同学按照实习大纲的要求，一般通过自行联系实习单位，安排了各自的毕业实习，认真记录实习日记、调研报告和案例分析。


我们通过实习向专业技术人员和工人学习，了解了当前食品生产、卫生检验和卫生管理的现状，熟悉食品卫生与质量的关系，初步掌握了食品卫生执法和监督的现状及其重要意义，增强了为人民服务和对人民健康负责的责任感，树立敢于时间艰苦奋斗的作风。


作为即将踏上工作岗位的应届毕业生，我们通过专业实习


将平日里所学的知识与实践相联系，加深了对于知识的巩固，同时也感受到了社会工作的氛围，这对我们以后工作帮助很大。


    特整理此份实习通讯稿汇编，请各位老师审核评价，谢谢！
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1.实验部分；     2.实地考察抽检
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“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”在短暂的实习过程中，我们收获了很多大学课堂上没有的东西，受益匪浅！


“既然选择了远方，便只顾风雨兼程。”朋友们，不管未来的路途怎样，我们都要坚持不懈地完成自己的梦想，那其中的酸甜苦辣将是我们人生中一笔宝贵的财富！让我们张开双臂，迎接那美好的未来吧！
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